

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Ampílano hasta el 31 de Diciembre la prórroga del plazo para la inscripción en el registro de arrendamiento y los contratos de arriendo hechos después de la fecha en que se dictó la ley hasta el 30 de Marzo de 1926.

Una vez transcurrido ese plazo o sea desde uno de Enero de 1927, se impondrá un recargo en la contribución el 20 por 100 sobre ella, igual aumento se hará por cada año de ocultación.

Se pone fin al cargo al secretario del Juzgado de Ordenes por inscribirse en asuntos políticos.

Se suprime el régimen de patentes que marca el artículo tercero del reglamento de la renta de Alcoholes.

Se aplaza la elección de vocales para la renovación trienal de las Cámaras de la Propiedad Urbana mientras éstas se reorganizan.

Los buques mercantes

El ministro de Marina señor Corrales habiendo del decreto sobre prórroga del abanderamiento de buques mercantes extranjeros, manifestó que se había dictado esta medida para evitar un daño mayor a la industria nacional, que se iba a producir la necesidad de prender de 42 buques mercantes extranjeros que se hallan abanderados en España.

Con la prórroga de ese efecto y medio que se propone se tiende a conseguir que esos buques mercantes se vayan eliminando de abanderamiento español paulatinamente.

Si se hubiera hecho esto bruscamente se habría producido una elevación grande en los flujos y ello sería un grave conflicto en las actuales circunstancias, confitito que se trata de evitar por medio de la medida adoptada en Consejo de ministros.

Arriendo de locales

En el Círculo de la Unión Mercantil se ha celebrado una reunión en la que se ha tratado del problema del arriendo de locales destinados a la Industria y al Comercio.

Se acordó elevar una exposición a la Superioridad.

DISCURSO

En la Academia de Ciencias exactas ha dado una conferencia don Cecilio Jiménez Rada sobre el tema «el genio español a través de la historia y desde el punto de vista matemático».

Consejo Superior de Aviación

Del Consejo Superior de Aviación, que presidirá el general Soriano, formarán parte, como miembros permanentes, los representantes que designa

los ministerios de la Guerra, Marina, Estado y Trabajo, y como miembros eventuales, los representantes de los demás ministerios.

La creación de este Consejo Superior se debe al resurgimiento amplísimo de la Aviación en España, teniendo en cuenta la popularidad que han adquirido estos servicios y para aceptar las enseñanzas técnicas que se han derivado del Congreso Iberoamericano de aeronáutica, recientemente celebrada en Madrid.

No se ha modificado la situación de España respecto a Tánger.

La situación se halla en espera de unas conferencias que no se celebrarán a finales de este mes, como se había dicho, sino en la segunda quincena de Enero.

El dinero de las multas

Se entrevistó anoche con el Presidente del Consejo la señora de Saragossa que forma parte de la Junta encargada de la distribución del importe de las multas gubernativas que fueron recientemente impuestas a diversas personalidades españolas. Manifestó el general Primo de Rivera que todas las multas han sido ya cobradas y que el importe de ellas se ha de ostentar íntegramente en el Banco donde no devenga ningún interés.

Dicha señora dijo al Presidente que ascendían a varios miles las peticiones de donativos que ha recibido la Junta para la distribución del importe de las multas.

El general Primo de Rivera recomendó a la señora de Saragossa que redactase un brevísimo informe, procurando seleccionar los peticionarios realmente necesitados de donativos, atendiendo preferentemente a las Sociedades y entidades de carácter benéfico.

Enseguida que este informe se halle evacuado se procederá con toda rapidez al reparto de las cantidades.

Estas ascienden a cerca de un millón de pesetas.

Ecos palatinos

Hoy han visitado al Rey una comisión de la Vega Alta del Segura que fué a darle las gracias por la concesión del Pantano de la Fuensanta, cuyo presupuesto es de once millones de pesetas.

Lerroux

A pesar de lo que se había dicho en contrario al Sr. Lerroux, continúa esta mañana en la cárcel.

A casar

Esta tarde a las cinco y cuarto saldrá de Madrid el Rey que pasará unos días cazando en la finca que el conde de Gavira tiene en Santa Cruz de Mudela. Le acompañará el conde de Macea.

El Presidente y los ministros

El marqués de Estella ha recibido

hoy muchas visitas y también Ayndas. Martínez Anido recibió la visita de los gobernadores de Lugo y Castellón.

El ministro de la Guerra despachó con los jefes de sección de su departamento.

Consejo sumarísimo

Hoy se ha visto en el Consejo Supremo de Guerra y Marina el consejo sumarísimo contra el comandante de artillería Lecumberri y los oficiales Piza y Cetelo por hechos ocurridos en la ciudadela de Pamplona.

Del apartamiento hecho por don Cristóbal Pérez resulta que el coronel de aquél regimiento de artillería conocía por la prensa el decreto del gobernador.

Esc, no obstante, ordenó el acuartelamiento de las tropas de su mando.

El oficial de guardia perteneciente a la escala de reserva y fué sustituido por el señor Tordesillas de la escala acuartelamiento.

Los soldados y los oficiales de la escala de reserva se hallaban en actividad especial.

El comandante Lecumberri que era el jefe del cuartel fué requerido por el teniente de la reserva Salinas para que entregara el mando surgiendo un rozmamiento que terminó con la detención de Salinas ordenada por Lecumberri.

El teniente coronel Miotta ordenó que se pusiera en libertad.

Salinas intentó evadirse de la ciudadela y entonces el teniente Piza dio órdenes al comandante para que dispararan sobre él.

En el Consejo de Guerra celebrado en Pamplona Lecumberri, Piza y Cetelo fueron absueltos, pero el fiscal se alzó de la silla acusando que el que había cometido rebeldía militar.

Llega la causa al Supremo y el fiscal de este tribunal sostiene que se condene a Lecumberri a tres años de prisión.

Se impone a Piza otra pena igual por abuso de autoridad y se absuelve a Cetelo.

El defensor de Piza solicita que a su patrocinado se le condena a un mes de arresto. Los demás defensores pidieron la absolución.

La Asamblea

En la encuesta de «La Nación» respecto a la Asamblea Nacional figuran hoy don Enrique Zubia, católico de la Universidad Central, el cual dice que le parece sencillamente admirable la convocatoria de la Asamblea. Don Ángel López Núñez, académico de la de Ciencias, le parece la idea excelente pero entiende que no se que a la representación de las personas se debe atender a la calidad de estas.

Cusso

Procedente de Barcelona llegó esta mañana a Madrid el vizconde de Cusso procesado por ofrecer destinos como segundo vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Fué trasladado al Juzgado de instrucción del distrito del Congreso y allí declaró ante el Juez y ante el abogado don Luis Poblet, secretario habilitado, durante más de una hora.

A las tres continuó la declaración.

No se sabe si será trasladado o no a la cárcel.

Lerroux en libertad

A las nueve de la mañana fué notificado a Lerroux el auto de procesamiento dictado contra él por el juez militar Ruiz Cabeza, por los delitos de injuria al gobierno y excitación a la rebelión.

El juez militar decretó luego la libertad provisional.

Lerroux se defenderá a sí mismo y piensa no ausentarse de Madrid hasta que se celebre su juicio de guerra.

A las una y cuarto de esta tarde ha sido puesto en libertad.

Viaje regio

A las cinco de la tarde llegó el Rey a la estación, ocupando el breach de Obras Públicas.

El marqués de Estella, conferenció cerca de un cuarto de hora con el Soberano.

Acedieron a despedir a este los ministros, el marqués de la Vega Ibarra y otras personas.

El Rey marchó a Santa Cruz de Mudela en el rápido de Algeciras.

En Alcázar de San Juan espera el gobernador de Ciudad Real.

El Rey llegará a Santa Cruz a las diez de la noche.

Jefe de oficinas

Competente y trabajador, con pervenir en la Casa. Se necesita. Razón Rey Heredia, número 18

5-4

Gan stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor calidad de la prestigiosa marca MOVADO.

Se reforman y doran joyas toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

Barcelona

A Madrid

Esta noche sale para Madrid el Presidente de la Diputación.

El agresor de Estella

En la sala primera de esta audiencia ha comenzado hoy la vista de la causa instruida contra Dominguín Masach.

Hubo cola grandísima para entrar. Guardaban el orden fuerzas de seguridad y de la guardia civil y agentes de policía.

A las nueve de la mañana se dió la voz de audiencia pública y fué invadido el local.

Preside don Justo Ruiz Luna y es fiscal don Crisanto Posadas. Defensor el señor Pérez.

Este pide que con arreglo al artículo 719 del Código se suspenda la vista hasta oír las declaraciones del marqués de Estella.

El fiscal dice que no es ese el espíritu de la ley que no prevé el caso de que se trate de Jefe del Gobierno.

La sala deliberó y acuerda que no ha lugar. El defensor pide en su protesta.

De la lectura del rollo se desprende que se trata de un delito complicito de asesinato frustrado con las agresiones de premeditación y alevosía del que es autor el procesado.

Pide se le condene a 17 años y cuatro meses de cadena temporal con la accesoria de su inhabilitación perpetua.

Por el delito de resistencia a seis meses y 125 pesetas de multa y 15 días de arresto por agresión a los agentes de la autoridad.

El defensor insta que Masach sea autor de los delitos que se le imputan pero si no lo estima así la sala pide se condene a la pena de seis años, tres meses y veintiún días.

El procesado declara y dice que él es un hombre que corresponde a la geografía y nacionalidad de donde nació, esto es, soy de Barcelona.

Añade que va a hacer declaraciones sensacionales y pide que se lean determinados documentos que obran en el sumario.

El Presidente le dice que se concreta a contestar a lo que se le pregunta y nada más.

A preguntas del fiscal dice que quisiera matar a Estella, pero que no consiguió su propósito.

No agredió al jefe de policía, ni pudo agredir porque sufrió el atropello de un automóvil que le fracturó una pierna.

Dice luego que es hijo de matrimonio civil y que no está bautizado.

Termina diciendo que lo único que lamenta es no haber matado a Estella.

Se leen las declaraciones de Estella, Barrera y Alvarez de la Campa.

El comandante Sanchez dice que vió avanzar al procesado con un cuadro y que luego le vió forcejear con los guardias.

Marruecos

Parte Oficial

Región oriental: Sin novedad.

Región occidental: Continúa con gran intensidad el desarme de la cabila de Beni Ider.

De Larache

A causa del temporal el río Lucus, se ha desbordado y arrastrando gran cantidad de arena hacia su desembocadura hace peligrosa la navegación.

El Papa y la Legión

Tetuán.—Millán Astray ha dirigido un telegrama al Jefe accidental de la Legión, teniente coronel Rada dándole cuenta de haber sido recibido por el Papa en audiencia especial, habiéndole otorgado bendición solemne para la hora de la muerte de los legionarios.

El Papa tuvo palabras de elogio para España, el Ejército y los Reyes.

Dahires

El «Boletín» del protectorado de Marruecos ha publicado unos dahires entre los que figuran: una señalando los límites del patrimonio del Maghreb, otro concediendo créditos para las necesidades de las mejillas y de las fuerzas de intervención, otro creando una mejilla en Gomara, otro fijando los derechos que deben cobrarse en los zocos, otro sobre el cobro de derechos en la aduana de Larache y mínimo de percepción por acceso a dicho puerto, otro para adquirir doce mil traviesas de roble creosotadas para el ferrocarril de La

Larache.

En Londres.—A los postres del banquete ofrecido por el lord alcalde de esta capital, en Guildhall, el primer ministro señor Baldwin, brindó en honor del embajador de España, decano del cuerpo diplomático extranjero. El señor marqués de Merry del Val—dió al señor Baldwin—es uno de nuestros antiguos y buenos amigos, que se ha distinguido siempre por sus inmejorables condiciones diplomáticas, su cultura y su perfecta manera de hablar el inglés, de un modo tan fácil y puro como no ha llegado a hacerlo yo mismo. El Soberano a que esta embajador representa y la Reina de España no son extranjeros en Londres.

Maestros: Don Domingo Ruiz López, de San Sebastián de los Baños; para Madrid: Francisco Fernández Cabrera, de Monturque; para Cádiz: Francisco Alarcón Fernández, para Pedroche; para El Caspicio (Priego); don José María Fernández Reina, para Legueros (Priego); don Rafael Díaz Zafra, de La Carlota a Posadas n.º 8;

Maestros: Don Sebastián de los Baños, para Madrid: Francisco Fernández Cabrera, de Monturque; para Cádiz: Francisco Alarcón Fernández, para Pedroche; para El Caspicio (Priego); don José María Fernández Reina, para Legueros (Priego); don Rafael Díaz Zafra, de La Carlota a Posadas n.º 8;

MOTORES ELLWE

DIESEL SIMPLIFICADO

Fabricado por la A. B. SVENSKA MAKINVERKEN

(SORDETAJE SUECIA)

De arranque en frío instantáneo.—Fácil manejo.—Seguro funcionamiento.—Mecanismo perfecto.—Reducido consumo garantizando como máximo de 200 a 215 gramos por caballo y hora.

Pasan de 150 las instalaciones hechas solamente en Andalucía y de 500 en España.

PIDAN DETALLES

REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

VICENTE MOYANO

PUENTE-GENIL

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA

Talleres ACO, S. A. — La Coruña, Picavia 1.

Entregas inmediatas. Facilidades de pago

don Juan Casalla García, ya a Benalmádena; don José Pareja Delgado, para El Hoyo (Belmez); don Fernando García Jurado, para Villaralto; don Eladio E. Aguado, para Villanueva del Duque n.º 2, y don Emilio Martínez López, para Jújala para Jimena (Oázis).

Se han paseado don Francisco Rodríguez Robles, del cargo de portero de la Escuela Normal de Maestros, y don Roviriano Gil Alarcón, maestro interino de Fuente la Lancha.

De Sociedad

Mañana, San Martín, son los días de don Martín Lara Benítez, del Duque de Almodóvar del Valle y de los señores Sánchez y Sánchez, Torrico Peralbo y Sagrera.

Llegaron de Baena don Francisco La Moneda y don Ezequiel Fernández Bautista, estimados amigos nuestros.

A nuestro particular amigo don Felipe de Vestana y Cañal le ha sido practicada una pequeña operación quirúrgica, y si bien sigue en buen estado se ve impedido de dedicarse a sus habituales ocupaciones.

Le deseamos rápido establecimiento.

Procedente de Sagunto (Valencia) se encuentra en Peñarroya al lado de su familia el Director general de la Siderúrgica del Mediterráneo don Juan Sánchez Arbóleda.

Le deseamos que su estancia en esta provincia le sea grata.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fr...
guia 5,00 ptas. 44.
Cribado graso 5,50 " "
Galleta antracita cr...
bada 5,75 " "
Cokmetalúrgico un...
mero 0 5,50 " "
Coke metalúrgico
grueso 6,00 " "
Galleta Puertollano. 4,50 " "
Cartonilla de encina 5,00 " "
Carbón de encina 11,00 " "
Picón de monte 4,00 " saco
Picón de orujo 6,00 " hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

ALCARACEJOS

El domingo 7 del actual se reunieron en latimo almuerzo, unos treinta amigos, atentamente invitados por D. Germán Fernández, con el solo objeto de inaugurar un departamento de vinos del renombrado industrial de Montilla D. José Cobos Ruiz.

El menú, que fué abundante y excelente estuvo compuesto de «paellas», pollos con tomate, lomo de cerdo posadas variadas, café, purés, coñac y el exquisito vino, que con sobrada razón le da fama a su dueño.

A los postres se improvisaron algunos chistes y versos y reinó la más cordial armonía entre los comensales, hecho que no puede extrañar teniendo en cuenta el genio y buen humor de que goza D. Germán.

La Peña Cobos (que así puede titularse) les deseó un gran negocio y dieron aplauso sincero a D. José Cobos por la implantación del negocio en esta, a D. Germán Fernández por su invitación a tan suculenta comida y a las señoras cocineras por su perfección en hacerla.

Que sea seguro el éxito deseamos. En la misma fecha, nos comunica nuestro buen amigo y presidente del Círculo de la Unión D. Juan Antonio Calles, su traslado de residencia al pueblo de Peñarroya, donde con tanto esmero desempeña el cargo de secretario interino del Ayuntamiento.

Que la estancia les sea grata, ya que en ésta nos deja privados de su amable compañía, les deseamos tanto a él, como a su dignísima familia.—F. R. M.

Gobierno Civil

Visitaron al gobernador el R. P. Torres; una comisión de Baena presidida por el alcalde señor La Moneda;

don Evaristo Velasco, y el teniente coronel de la guardia civil señor Sánchez Otero.

Se han expedido licencias de caza a favor de don Francisco Cuevas Tejedor, don José Márquez Rodríguez, don José Sánchez Cabana, D. Francisco Luque Portero, don Rafael Soto Girón, don José Trápoli Velasco, don

Enrique Menjibar Fuentes y don Rafael Torres Ruiz, de Córdoba; don Antonio Espejo Rosales, de Palma del Río; don Francisco Polonio Zafra y don Francisco Ruiz Portero, de Montilla; don Francisco Benítez Cantarero y don Antonio Castro Cantarero, de Bojalane.

Se ha ordenado el traslado de los presos Bartolomé Mendoza Urbano, de la cárcel de Castro del Río a Córdoba, y Pilar Ojea Patán, de Montilla a Huelva.

Las Misiones

EN LA CATEDRAL

Continúan celebrándose con gran concurso de fieles.

Esta mañana nuestro Rvmo. Prelado ocupó uno de los confesionarios que hay inmediatos al crucero por el lado de la capilla del Cardenal Salazar, el del señor Penitenciario, y allí estuvo confesando a innumerables personas.

Esta tarde varios señores sacerdotes han estado igualmente en la Catedral, ocupados en esta misión.

Se espera que a la Comunión que mañana, a las ocho, administrará el Excmo Sr. Obispo en el Altar Mayor, asistan multitud de fieles de uno y otro sexo.

La procesión de la tarde, de haber buen tiempo, promete ser un magno acontecimiento religioso.

Le deseamos que su estancia en esta provincia le sea grata.

El Obispo de Jonópolis

Se halla en Córdoba el Ilustrísimo y reverendísimo P. Nicolás González Pérez, C. M. F., Oficio titular de Jonópolis. Permanecerá entre nosotros hasta el próximo mes de Marzo, cuidando su salud por su larga estancia en Fernando Póe, donde ejerce la prefectura apóstólica desde 1918.

El señor Obispo de Jonópolis está en la Guineña española desde 1893, poco después de ser ordenado de presbitero. Ha sido 14 años superior de Elorey y luego consultor provincial y superior de Biraja, y más tarde superior provincial.

El Ilmo. P. Nicolás González es un prestigio en asuntos coloniales, así lingüísticos, como etnográficos y naturalistas.

Es un sucesor del Rvmo. P. Coll, primer misionero apostólico que tuvo Fernando Póe.

Deseamos a S. I. grata estancia entre nosotros.

PEDRO ABAD

SOLEMNE NOVENA AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

En nuestra Iglesia parroquial se celebra con asistencia de numerosos fieles en los días 23 al 31 del pasado mes de Octubre la novena que el apostolado de la oración celebra anualmente. Los sermones a cargo del Reverendo Padre Mariano Ayala S. J., estuvieron muy acertados y elocuentes. Un nutrido coro de las «Marías de los Sagrarios» cantaron bonitas plegarias al Sagrado Corazón de Jesús, en el que figuraban las señoritas, Teresa Pérez, Concepción Torres, Mariam Rojas, Dolores Vacas, Manuela Villarejo, María Pérez, Encarnación Rojas, María Jurado, Amparo Román, Juana Sendra, Estrella Pérez, Elvira Román, María Sendra y Concepción Cabanás, dirigidas por el reputado profesor de música don Manuel Leiva.

El altar estaba repleto de vistosas y delicadas flores, con preciosos jarrones y violeteros, muchísimas estampas con el Sagrado Corazón de Jesús, se destacaban en las colgaduras, iluminado con muchas velas y luces eléctricas, que en precisa gama coronaban la veneranda imagen.

El domingo, fiesta de Cristo Rey, hubo función solemne, en la que el coro de cantoras, bajo la dirección del señor Leiva, interpretaron con gran maestría y lucimiento la misa coral de Pío X, clausurándola nuestro digno y queridísimo párroco don Federico Cerrato y Seo de Herrera, siendo de lamentar que por el tiempo lluvioso no pudiera celebrarse en la tarde de este día la solemne procesión que se proyectaba y que prometía resultar sobre manera grandiosa.

—ANTONIO CERDA.

ABRENDAIMIENTO

Se hace de una haza de olivar y tierra de caína, en el término de La Carlota. Para tratar Romero Barros, núm. 1, Córdoba y en La Carlota Carlos III, 57.

CRÉDITOS DE BIENES DESAMORTIZADOS

Se ha dispuesto de Real orden que

La madre de los Romero de Torres

Esta tarde, a las cuatro, se han celebrado en la parroquia de San Francisco y San Eusebio, solemnes funerales por el alma de la señora doña Rosario Torres Delgado, viuda de Romero Barros.

El templo se hallaba iluminado con profusión de luces, y en el altar mayor se había colocado un catafalco muy artístico.

Apesar de lo desagradable de la tarde, la iglesia se hallaba completamente llena, figurando en el duelo representaciones de todas las clases sociales.

Presidieron el Vicario general, doctor D. Rafael García Gómez, director espiritual de la finada D. Carlos Romero, gobernador civil, alcalde señor Santolalla, presidente de la Audiencia Sr. B. d. a. Delegado de Hacienda Sr. Danvila, presidente de la Diputación, coronel del Regimiento de la Reina Sr. Aufión, D. Manuel Enriquez Brios, canónigos Magistral D. Juan E. Sesu de Herrera y Lectoral don J. Manuel Gallegos, comandante señor Sánchez Gómez representando al gobernador militar, D. Rafael Jiménez Amigo, D. Agilio E. Fernández, D. Rafael Vázquez Aroca, D. Manuel Blanco Cantarero, D. Ricardo García Guijo, D. Pedro López Alvear, don Clemente Cantal, D. Eduardo Baro y por la familia D. Enrique Romero de Torres y don Eduardo Romero Triguero.

Terminado el acto religioso, la comitiva se dirigió a la casa mortuoria, de donde fué sacado el cadáver de la señora de Romero, por sus hijos y familiares.

En la caja y coche se esparieron multitudes de flores y se colocó una hermosa corona de flores naturales de don Forestán Aguilar.

Las cintas que pendían del fletro fueron llevadas por el Conde de Casa de Chaves, don Salvador Muñoz Pérez, don Manuel Ruiz Maya, don Fernando Martínez, don Enrique del Castillo Romero, don Rafael González López, don Pedro Barbudo y José María Rey.

Reiteramos a los señores Romero de Torres, nuestro sentimiento cordial por la irreparable pérdida que han sufrido.

VISITAS

En el día de hoy han visitado al señor Santolalla Natera, entre otras otras personas las siguientes:

Comisión de Practicantes de la Casa de Socorro, D. Miguel Lucea Prieto, don Vicente Ord, Comisión de Médicos de la Beneficencia provincial, don Emilio Luque Morata, don Arcadio J. Rodríguez y don Manuel Ruiz Moya; Director del Hospital de Aguados, don José Triguero; Comisión del Cabildo formada por don Constantino Montilla y don Manuel Orellana, don Enrique Morente, don Vicente Narbona, don Antonio Estrada, don Rafael García Guijo, doña Teodora Hernández de San Juan, Comisión del Ayuntamiento de Torrecampo, don José Blanco, don Carlos Poole, Alcalde de Baena, don Francisco de Lamonedo, don Ezequiel Fernández y otros señores concejales.

PETICIÓN

Una comisión de vecinos del barrio de la Huerta de la Reina, presidido por don Evaristo Velasco, ha visitado al Gobernador civil en solicitud de que se instale una estafeta en aquella barriada, asignándose un cartero rural.

Se despiden el alférez don Guillermo Durán y el teniente don Juan Clarós, para Cádiz y Sevilla, respectivamente.

Se dispone al regimiento de Sagunto que designa un capitán, un teniente y 4 sargentos para que acompañen al estandarte a Baeza, para jurar los reclutas de Sementales.

MILITARES

Se han presentado en el Gobierno Militar el alférez de Segundo don Raúl María Peña, que regresa de Málaga, y el teniente don Juan Montiel, de idem.

Y despiden el alférez don Guillermo Durán y el teniente don Juan Clarós, para Cádiz y Sevilla, respectivamente.

Se dispone al regimiento de Sagunto que designa un capitán, un teniente y 4 sargentos para que acompañen al estandarte a Baeza, para jurar los reclutas de Sementales.

ORADOR SACRADO

Muy en breve llegará a nuestra población el sable y notable orador May Ilustre señor doctor don Andrés Coll y Pérez, dignidad de Arcipreste de la Catedral de Málaga el cual ha sido invitado por la Junta de señoras que constituyen la plácida asociación de San Judas Tadeo, establecida en la Parroquia de San Juan y Todos los Santos de esta ciudad, para predicar en el solemne triduo que ha de celebrarse en la referida Iglesia en honor del milagro Apostol y de cuyos cultos daremos noticia a su debido tiempo.

JOVEN LEGIONARIO

Esta mañana en la estación de los ferrocarriles tuvo la desgracia de lesionarse hallándose en la carga y descarga de carbón el joven de 18 años Manuel Luque Ruiz, que sufrió una contusión de pronóstico reservado.

la Junta establecida por el artículo séptimo del Real decreto de 12 de Abril de 1924 es la llamada a conocer de las reclamaciones promovidas por las Diputaciones y Ayuntamientos contra las liquidaciones de los créditos procedentes de sus bienes desamortizados.

MULTAS

Por la Junta provincial de Abastos han sido impuestas las siguientes multas:

A Francisco Cobos Oporto, vecino de El Carpio, 100 pesetas, por haber vendido chorizo a precio superior al de tasa, y a Fidel Tenor Acedo, de la aldea de Esparragosa, 50 pesetas, por no haber dado cuenta a los inspectores de Abastos de la entrada de huevos que expende dicho industrial.

SUPRAZOS

Las missas que se digan el día 12 y el oficio solemne a las 8, en la Iglesia de María Auxiliadora, serán aplicados por el alma del reverendo señor don Francisco Romero Bolloqui, fundador de esta casa salesiana.

EL DÍA 13 misa y oficio a las siete, por el alma del reverendo señor don Diego López (q. e. p. d.)

DE LA PROCESIÓN

Recuerden nuestros lectores que no faltarán mañana a la procesión para ganar el Jubileo Santo, las indicaciones que publicamos el sábado próximo pasado respecto a la procesión, que se suspendió el domingo, y atengáense a ellas.

No deben faltar mañana, ni a la Misa de Comunión ni a la procesión.

EL TIEMPO

Termómetro 22°40'; máxima al sol, 17 60, a la sombra, 5 20'. Barómetro, 745 10. Higrómetro 91.

Ha llovido ligeramente y todo el día ha estado nuboso.

PARA NIÑAS

Tenemos un surtido immense en zapatos de los colores de moda, en paja y camello, cortes los más bonitos, los más prácticos; no deje V. de comprarle a su niña unos zapatos del color paja que es la moda. Hay crema especial para esta clase de cazado.

Sapena, Conde de Cárdenas, 26.

SECRETARIOS

Han sido nombrados secretarios de los Ayuntamientos de Fuente la Lancha, don Alfonso Moreno Caballero y de El Gallo, don Serafín Román Moreno,

DE EL CARPIO

SOLEMNE NOVENA AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

No podía el Carpio dejar de honrar al Sagrado Corazón de Jesús, sino como él se merece a lo menos en la medida que su piedad y amor con el Divino Corazón lo exigen.

Se figura si se trata de un accidente casual o de un suicidio.

El Juzgado de la derecha intervino en el asunto.

DERECHO DEL TIMBRE

Se dispone con carácter general, que están exentas del impuesto de Timbre y de toda clase de derechos las certificaciones que se expidan en cumplimiento de lo establecido en el apartado e) del número 10 del artículo 190 de la ley del Timbre.

MUERTO POR EL TREN

Ayer tarde al entrar en agujas el correo de Sevilla, arrolló frente al muelle embarcadero a un individuo que quedó completamente matizado. Se llamaba Tomás Muñoz Muñoz, de 55 años, casado, natural de El Carpio y avecindado en una casa de la Corredora de esta capital.

Se figura si se trata de un accidente casual o de un suicidio.

El Juzgado trabaja activamente para esclarecer el suceso.

DURANTE LA TARDE

Las peticiones de localidades eran numerosas, reñiendo un gran entusiasmo, tanto en esta población como en las demás pueblos cercanos, pues ya apremiada la noche, no se contaba la entrada de numerosos automóviles de Montalbán Montilla, Fernán-N

